

政法一线

襄城县人民法院 集中执行“首战”告捷 拘传被执行人11人

本报讯(记者 李小娟 通讯员 崔佳)“集中执行行动现在开始!”3月9日7时,在襄城县人民法院执行局办公楼前,35名执行干警准时集合完毕。随着该法院执行局负责人一声令下,襄城县人民法院2023年集中执行“首战”正式开始。

为有效保障当事人胜诉权益,进一步强化执行威慑力,从3月9日起,襄城县人民法院每周开展“执行攻坚”集中强制执行活动。为确保“首战”取得实效,该法院执行局提前谋划,逐案制定行动措施,各案件承办人对手中案件进行梳理摸排。当天,按照预定路线和方案,执行干警兵分三路奔赴执行现场,查找、拘传拒不履行法院生效裁判的被执行人,切实让人民群众感受到执行的速度与力度。

执行过程中,参战执行干警辗转襄城县丁营乡、城关镇、茨沟乡等乡镇,在秉持善意文明执行理念的同时,审慎采取强制措施,对标的额较小的案件,做好释法说理工作,力促案件当场履行完毕;对拒不配合执行或有能力执行而拒不履行的被执行人,依法对其采取强制拘传等措施;对被执行人不在家或故意躲藏的,给其家属做思想工作,告知所需承担的法律后果,让其主动说明情况并尽快履行义务,力保集中执行“有速度”、执行举措“有力度”、保障民生“有温度”。

当天,该法院成功拘传被执行人11人,拘留6人,扣押车辆1辆,达成执行和解4件,执行完毕1件,执行到位6万余元,有力地打击了失信被执行人的嚣张气焰,取得了较好的社会效果和法律效果。

“诚信乃安身立命之本,但总有些被执行人视诚信为无物,明明有履行义务的能力,却没有履行义务的诚信,反而自作聪明地自导自演‘净身出户’‘虚假交易’‘撒泼耍赖’等戏码,以身试法,妄图逃避执行。”该法院执行局负责人表示,该法院将以此次专项活动为契机,灵活运用查封、扣押、拘传、搜查等各项强制措施,常态化开展集中执行行动,严厉打击逃避执行、规避执行的违法行为,用实际行动兑现司法为民的承诺。

【延伸阅读】
有能力执行而拒不执行?带你了解“拒执罪”!

司法权威不容挑战!除了纳入失信被执行人名单、限制高消费名单之外,法院打击拒执行为还有重拳一击——“拒执罪”。

“拒执罪”全称拒不执行判决、裁定罪。根据《中华人民共和国刑法》第



集中执行现场。崔佳摄

313条规定,“拒执罪”是指对人民法院的判决、裁定有能力执行而拒不执行,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役或者罚金;情节特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。

“拒执罪”常见的犯罪模式有:1.隐藏、转移、故意毁损财产或者无偿转让财产、以明显不合理的低价转让财产;2.拒不交付法律文书指定交付的财物、

票证或者拒不迁出房屋、退出土地;3.与他人串通,通过虚假诉讼、虚假仲裁、虚假和解等方式妨害执行;4.接到人民法院协助执行通知书后,拒不协助执行;5.以暴力、威胁方法阻碍执行人员进入执行现场或者聚众哄闹、冲击执行现场;6.对执行人员进行侮辱、围攻、扣押、殴打。

被执行人、提供执行担保的人、负有协助执行义务人,以暴力、威胁等方法阻碍执行的人,均可能会触犯“拒执罪”。

许昌市司法局 深入开展“万人助企联乡帮村”活动

本报讯(记者 张汉杰 通讯员 朱新宇)为进一步优化法治化营商环境,护航企业持续健康发展,按照全市“万人助企联乡帮村”“双十工作日”机制安排,3月10日,许昌市司法局深入分包企业开展走访调研。

当日,许昌市司法局党组书记、局长杨晓一行走进禹州市银梅饮料有限公司的生产车间,边看边询问,详细了解了企业生产经营和发展状况。

在随后召开的座谈交流会上,杨方晓宣讲了党的二十大精神,结合全

市领导干部学习贯彻党的二十大精神集中轮训班学习成果,传达了全市“万人助企联乡帮村”工作要求,收集研判企业发展过程中遇到的难题和问题,结合政策要求和经济社会发展情况,有针对性地提出建设性意见,鼓励企业抓住许昌高质量建设城乡融合共同富裕先行试验区的良好机遇,着眼长远促规范,做到积厚成势、行稳致远,在确保企业安全生产经营的前提下,围绕质量更好、效益更高、竞争力更强的发展目标,积极稳妥提升经济能级,实现企业发展再上新台阶。



近日,建安区司法局走进社区开展普法宣传志愿服务活动,通过法治宣讲、法律咨询、分发普法资料等形式,引导居民学法守法用法,谨防针对老年人的诈骗行为。上图为志愿者向群众宣讲法律知识。 武哲摄

春暖花开 练兵正酣



3月14日,许昌市公安局开发区分局巡防大队组织队员进行日常技能训练,提高民警、辅警的战术素养,增强队伍的凝聚力、战斗力和向心力。 师阳阳摄

编者按 春朝胜日不虚度,正是练兵好时节。为进一步提高民警、辅警的综合素质,连日来,我市公安机关紧贴实战需求,吹响春季大练兵冲锋号。训练场、竞赛场上,参训人员精神饱满、动作整齐、口号嘹亮,充分展示了敢比敢超、能战能胜的公安铁军风貌。



连日来,许昌市公安局东城分局持续开展春季大练兵活动,分批次对民警、辅警进行训练,强化作风养成。图为3月13日,该分局民警、辅警进行队列训练。 宋册摄



3月10日,禹州市公安局组织开展春季大练兵活动,分警种对民警、辅警进行体能训练和业务培训,提升民警、辅警的综合素质。 康乐摄



3月9日,长葛市公安局交通管理大队举行岗位练兵比武竞赛。活动中,该大队民警进行手势指挥分解及连贯动作项目的展示。 李宜播摄



3月9日,许昌市建安区公安局开展春训实战大练兵活动,从实战出发,对民警、辅警进行警棍盾牌攻防术专项训练。 贾智仲摄



3月9日,许昌市建安区公安局开展春训实战大练兵活动,从实战出发,对民警、辅警进行警棍盾牌攻防术专项训练。 贾智仲摄



3月13日,许昌市公安局示范区分局开展春季练兵活动,对民警、辅警进行战术训练,提高民警、辅警执法执勤能力。 王佳思摄



3月13日,长葛市人民检察院干警和有关部门工作人员一起进药店走访调查,开展守护人民群众“舌尖上的安全”药品安全领域专项监督活动,消除药品安全隐患。 刘磊摄

深化“三零”创建 建设平安许昌

魏都区魏北街道办事处 借力“五星”支部创建 竭力化解纠纷

本报讯(王妍娜)今年以来,魏都区魏北街道办事处以“五星”支部创建工作为抓手,牢固树立“防于未然、止于未发”工作理念,坚持宣传和排查并重,全力解决群众的“急难愁盼”问题,努力实现“零上访、零事故、零案件”目标。

为做到“底数清、情况明”,该街道办事处充分发挥网格长、调解员、派出所民警的作用,坚持每周全面排查一次辖区内的矛盾纠纷和安全隐患。对排查发现的问题,该办事处建立工作台账,明确整改措施、整改时限和相关责任人。特别是对重点对象,责任人做到知思想、知动态、知诉求,实现了“小事不出社区、大事不出街道、矛盾不上交”。

该办事处常态化开展“三零”平安创建,做到真正想群众所想、急群众所急,使群众的获得感、幸福感进一步提高,被评为2022年度“信访工作成绩突出乡镇(街道)”。

访、安全生产、预防电信网络诈骗等方面的宣传,累计发放宣传单、宣传品6000余份,有效提高了辖区居民对“三零”平安创建工作的知晓率、参与率和支持率。

按照部署,魏北街道办事处党员干部常态化开展宣传活动,通过“进社区、进企业、进学校”等,借助微信群、美篇等,强化依法逐级信

平安创建

PingAn 在行动
ChuangJianZaiXingDong